
NIEDERSCHRIFT

Gremium Kultur-, Freizeit- und Partnerschaftsausschuss

Sitzungsnummer 33. Sitzung

Datum Mittwoch, den 19.05.2010

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 19:10 Uhr

Sitzungsort Sitzungsraum Nr. 003/004 des Neuen Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Stellv. Ausschussvorsitzende Kunkel, FDP
Stadtverordneter Reim, SPD
Stadtverordneter Pausch, SPD
Stadtverordneter Yüksel, SPD
Stadtverordneter Adamietz, CDU
Stadtverordneter Hedderich, (i.V.f. Stv. Steinraths) CDU
Stadtverordneter Dr. Teichner, CDU
Stadtverordnete Viehmann, CDU
Stadtverordneter Rupp, FW
Stadtverordnete Zeiser, B90/Grüne

vom Magistrat:
Stadtrat Kräuter, SPD

von der Verwaltung:
Herr Gerner, Kulturamt ohne
Frau Dr. Eichler, Städtische Sammlungen ohne

Stellv. AV   K u n k e l   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und
dass der Ausschuss beschlussfähig ist
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Begehung Palais Papius

TOP 2
Mitteilungen und Anfragen

TOP 3
1627/10
Kreisverkehr Am Trauar/Hohe Straße
1.Umgestaltung und Aufstellung des Buddybären
2. Benennung des Kreisels in „Neukölln-Kreisel“
I/565

TOP 4
Kulturpreis der Stadt Wetzlar

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Begehung Palais Papius

Aufgrund kurzfristig auftretender Organisationsprobleme konnte die geplante Begehung
nicht stattfinden. Frau Dr.   E i c h l e r   erklärte sich freundlicherweise bereit, auf einige
Details hinzuweisen.

Sie machte darauf aufmerksam, dass die Sanierungsarbeiten sich im Zeitplanrahmen
befinden und die Sanierungsarbeiten voraussichtlich Ende des Jahres 2011
abgeschlossen seien. Frau Dr.   E i c h l e r   bejahte die Nachfrage von stellv. AV   K u n
k e l,   ob nach Beendigung eines Bauabschnittes eine virtuelle Einrichtung möglich sei.

Frau   V i e h m a n n   brachte das Thema hinsichtlich der Aufarbeitung von Möbeln ein.
Hierzu gab Frau Dr.   E i c h l e r   zur Kenntnis, dass Aufarbeitungsarbeiten hauptsächlich
die Tapisserien betreffe. 

Stv.   R u p p   schlug vor, die heute nicht stattgefundene Begehung in der übernächsten
Sitzung des Ausschusses (voraussichtlich am 24.08.2010) durchzuführen. In diesem
Zusammenhang bat Stv.   P a u s c h,   den zuständigen Bauleiter hinzuzuziehen. Stellv.
AV   K u n k e l   erklärte, sie werde sich der Angelegenheit annehmen.
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TOP 2
Mitteilungen und Anfragen

Keine Wortmeldungen.

TOP 3
1627/10
Kreisverkehr Am Trauar/Hohe Straße
1.Umgestaltung und Aufstellung des Buddybären
2. Benennung des Kreisels in „Neukölln-Kreisel“

Stve.   Z e i s e r   merkte an, in der letzten Sitzung habe der Ausschuss sich deutlich für
einen Verbleib des Buddybären im Neuen Rathaus ausgesprochen. Stv.   R u p p   führte
aus, dass die Freien Wähler diese Auffassung teilen. Stv.   A d a m i e t z   erinnerte an
die anfallenden Kosten bei Umsetzung des Bären. Stellv. AV   K u n k e l   erläuterte
detailliert die dabei entstehende Kostensituation. Stv.   A d a m i e t z   bat, über beide
Punkte getrennt abzustimmen.

Abstimmung Ziffer 1: 0.10.0. mit der Empfehlung der Aufstellung des Buddybären im 
    Neuen Rathaus.

Abstimmung Ziffer 2: 0.10.0.

TOP 4
Kulturpreis der Stadt Wetzlar

Stellv. AV   K u n k e l   machte auf den interfraktionellen Antrag aufmerksam. Sie regte
an, Frau Knell im Rahmen der Laudatio in die Ehrung mit einzubeziehen. 

Abstimmung: 10.0.0.

TOP 5
Verschiedenes

– Vertragsänderung/ -anpassung Opitkparcours
StR   K r ä u t e r   gab davon Kenntnis, dass der Vertrag gemäß Absprache mit OB
Dette vom 21.04.2010, den Ausschüssen und der Stadtverordnetenversammlung im
Zusammenhang mit der Sperrenaufhebung im Ergebnishaushalt im Rahmen der
Junisitzungsrunde vorgelegt werde.

– Stv. Dr.   T e i c h n e r   bat, im Rahmen einer Ausschusssitzung, möglicherweise am
16.06.2010, die Außendarstellung der Stadt zu präsentieren. Stv.   A d a m i e t z
möchte, dass diese Präsentation von Frau Maiworm, Tourist-Info, und Herrn Dietrich,
Wirtschaftsförderung, durchgeführt werde. Der Ausschuss stellte fest, dass sich als
Tagungsort das Partnerschaftszimmer im Gebaüde Domplatz 8 eigne.

– Stellv. AV   K u n k e l   erinnerte an die DVD-Präsentation „Zwei Städte - ein Portrait“.
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Diese audio-visuelle Bildpräsentation in einer Länge von etwa einer Stunde sei am
24.04.2010 in der Kleinkunstbühne „Harlekin“ und am 08.05.2010 im Gartensaal der
Stadthalle Wetzlar vorgestellt worden. Sie schlug vor, bei Interesse die Präsentation im
Rahmen der Ausschusssitzung zu zeigen. Herr   G e r n e r   informierte darüber, ihm
stehe die DVD zur Verfügung, die er gerne ausleihe. 

– Herr   G e r n e r   stellte das Programm der „Wetzlarer Kulturtage an der Lahn“ vom
04.06.2010 - 06.06.2010 vor. 

– StR   K r ä u t e r   gab das Programm der Partnerschaftsjubiläen Wetzlar - Avignon -
Ilmenau vom 01.07.2010 - 05.07.2010 bekannt.

– Stve.   Z e i s e r   bat, die Planung „Bahnhofsvorplatz“ in einer Sitzung des
Ausschusses vorzustellen.

Stellv. AV   K u n k e l   schloss, nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, die
33. Sitzung des Kultur-Freizeit- und Partnerschaftsausschusses.

Die stellv. Ausschussvorsitzende: Der Schriftführer:

K u n k e l N i c k e l
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